

面对只有1例重症

上海对感染者的救治策略是什么？

新华网消息 从症状上来看，上海本轮疫情中绝大多数的感染者为轻症和无症状感染者，目前只有1例重型病例。面对这种情况，当前上海主要的救治策略是什么？

有关人士接受记者采访时表示，“应治尽治”作为整个动态清零环节的最末端，既是对感染者生命健康的保障，也是形成防控闭环的重要一步。

9日，随着国家会展中心（上海）方舱医院正式交付投入使用，上海在感染者收治上再次增速扩容。目前，上海已有出院患者和解除医学观察人员11000多人。

■老人、儿童及患有基础病患者是重点群体，轻症和普通型患者以支持对症治疗为主

“我们不能掉以轻心。”上海交通大学医学院附属仁济医院党委书记、新国际博览中心方舱医院总指挥郑军华认为，重症患者少主要是因为上海的疫苗接种比例较高，医疗系统总体而言仍在持续响应。

不能忽视的是，方舱医院内，儿童、老年患者并不少见，此类人群最容易发生病情变化，“如过敏性哮喘的新生儿及本就需要长期治疗的心脑血管、肿瘤、血透患者，一旦叠加病毒感染容易导致重症危险。”他说。

“我们发现，以家庭为单位的感染者很常见。青壮年恢复较快，但孩子、老人的感染则有可能给家庭带来沉重负担，这也体现了坚持动态清零的必要性。”郑军华说。

数据显示，目前的阳性感染者中，从年龄结构来看，18岁及以下占15%，18岁至60岁占69%，60岁及以上占16%。所有感染者中，年龄最小10天，最大98岁。

“方舱医院既有基础疾病的老人，也有需要照顾的儿童。”目前正在临港方舱医院参与救治的复旦大学附属华山医院副院长马昕表示，对于这类重点人群，护理人员都会给予特别关注，一方面保证他们的日常需求，另一方面也要观察其心理状态，与病区外的家属做好沟通。

记者从9日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到，目前上海市定点医院优先救治普通型及以上确诊患者，以及部分轻症患者和无症状感染者，包括孕妇、儿童、老年人等。针对轻症和普通型患者，以支持对症治疗为主，密切观察病情变化并及时对症处理，辅以中药治疗。

同时，对老年患者、有基础疾病（糖尿病、高血压、肿瘤等）的患者，密切监测，提前预警，在治疗原发病基础上，给予调整机体免疫、抑制炎症反应、改善脏器功能等综合治疗措施，阻

止疾病的重症化趋势。

■中医药介入控制病情进展效用明显，感染者中药使用率为98%以上

中医专家每天参加专家组会诊、中西医联合开展重症患者查房、每周两次中医专业组集中讨论……

在上海临床救治一线，中医中药在加快出院率、阻断病情进展上，发挥着独特的优势。据统计，目前上海阳性感染者中药使用率保持在98%以上。

在华山医院宝山院区，由中西医结合科特别研制的，用于新冠肺炎预防和治疗的两张中药处方配置的药剂，每天都会按时送到患者手中。2020年，这两张处方曾在驰援武汉时使用。在本轮疫情期间，其疗效也得到较好反馈。

“上海在新冠肺炎救治中坚持中西医并重，目前已统筹全市中医资源，加强一线救治中医力量。”上海市卫生健康委主任邬惊雷表示，上海市公共卫生临床中心已选派20余名中医医师参与一线救治，以院包科，整建制接管病区。同时，对部分婴幼儿及孕产妇等人群，给予针灸、穴位敷贴、耳穴等中医药非药物疗法干预。

上海中医药大学附属龙华医院终身教授吴银根表示，在前阶段治疗中发现，中医药可缩短病人核酸转阴时间及出现发热症状的时间。

上海制定了针对方舱医院、定点医院，以及老年人及儿童等重点人群的具体中药医治方案。国家中医疫病防治基地（上海）副主任、上海中医药大学附属曙光医院肺病科主任医师张炜表示，中医药在新冠肺炎“防、治、康”三个阶段全程介入，起到了早期干预、截断扭转、控制病情进展的作用。

“研究发现，中药的首剂干预时间越早，退热时间、核酸转阴时间越短。所以我们中医格外注重第一次的治疗。”张炜表示，以往从开方、送药房、配药、煎药到药剂送至患者手中，一般需要一天的时间。在优化流程后，感



▲4月9日，在上海跨采中心方舱医院，第一批完成出院手续的四名康复者走出医院。

染者在进入方舱和定点医院后，最快在1小时之内，就能够完成辨证论治开展治疗。

■加强老年人群体疫苗接种刻不容缓

“奥密克戎不是‘大号流感’，它是会‘咬人’的，主要会咬伤没打过疫苗的老年人。”

9日，国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏撰文称：近期上海新冠肺炎医疗救治专家组和各个方舱医院的专家在每天的全市联合在线查房中，反复关注的重点就是如何保护脆弱人群，尤其是有基础疾病、未接种疫苗的高龄老人。

“从目前来看，前期努力建立的疫苗屏障效果明显，本轮疫情上海的重症率极低，与此有很大关系，打过疫苗的年轻人几乎不会演变为重症。但是，脆弱人群，特别是有基础疾病、没有打过疫苗的老年人，仍然面临较大的风险。”张文宏说。

数据显示，截至8日24时，上海市60岁及以上人群累计接种943.27万剂，覆盖368.23万人，覆盖率63.32%，完成基础免疫全程接种359.42万人，全程接种率61.80%，完成加强免疫接种218.43万人。

“目前，全国范围内仍有约5200万的60岁以上老年人没有完成全程接种，老年人感染新冠病毒发生重症和死亡的风险远远高于年轻人，这也是我们目前要坚持动态清零的主要原因之一。”复旦大学医院管理研究所副

所长章滨云认为，上海的情况也应该引起其他省市的注意，加快推进加强针接种、提高新冠疫苗在老年人群体中的接种率刻不容缓。

上海交大医学院上海市免疫学研究所副所长李斌认为，动态清零应该与全面推动60岁以上老人接种新冠疫苗加强针结合起来。“香港近期发生大规模疫情以来，研究数据显示，无论是灭活疫苗还是mRNA疫苗，接种三针后，新冠疫苗的重症保护率都超过95%。由此可见，包括加强针在内的三针疫苗接种对老年人的保护效果非常显著。”李斌说。

“当务之急是尽快完成全国范围内老人和处于病情稳定期的慢性基础病患者接种疫苗加强针。”李斌建议，各省市在今后的疫情防控工作中，有必要将60岁以上老人的加强针接种作为一项重点工作，政府可以派医务人员到各个小区逐户摸排，为更多老人接种疫苗。

更正公告

2022年4月6日在《香城都市报》第9版上发布咸宁市8辆旧公务用车采取网络竞价的方式进行公开转让公告。8辆旧公务用车更正为7辆旧公务用车。其它公告事项不变。

特此公告

武汉光谷联合产权交易所
咸宁产权交易有限公司
湖北昊天拍卖有限公司
2022年4月11日

汉口银行咸宁分行招聘启事

汉口银行成立于1997年12月，是一家总部位于武汉的城市商业银行。汉口银行咸宁分行成立于2016年12月23日，目前咸宁分行各项业务稳步推进，因发展需要，现面向全市招聘人才。

一、招聘岗位及资质条件

(一)综合客户经理(3名)

1、本科及以上学历；
2、具有良好的服务意识及人际沟通能力，形象好，亲和力强；

3、具有金融行业工作经验；
4、获得基金从业资格证书人员优先。

(二)办公室综合(1名)

1、年龄35周岁(含)以下，大学本科及以上学历。党员优先；

2、1年以上相关岗位从业经验，熟悉金融行业党建或文秘等工作；

3、身心健康，品行端正，遵纪守法，诚实守信，无任何不良行为记录；

4、具有较强的进取心和责任感，团队

合作意识、学习能力和执行能力较强，具有良好的语言表达、文字写作、沟通协调能力。

(三)综合柜员(5名)

1、本科及以上学历；

2、年龄在30岁以下；

3、具有金融行业工作经验或应届毕业生；

4、具有良好的服务意识及人际沟通能力，形象好，亲和力强；

5、具有银行或基金从业资格证优先

6、身体健康、品行端正、责任心强，无不良记录。

二、其他事项

(一)有意者请将个人简历，发送至邮箱(106950@hkbchina.com)，邮箱文件名请注明“姓名—岗位名称”。应聘者未收到笔试、面试和体检通知的，视为未被录用，招聘方不再另行通知。

(二)应聘者对个人填报信息的真实性负责，如与事实不符，招聘方有权取消录用资格。

(三)联系人：罗女士
座机：0715-8911378
手机：13085119031